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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ  
ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΡΧΙΜΑΓΕΙΡΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 

(CYPRUS CHEFS ASSOCIATION) 
 

______________________ 
 

ΑΡΘΡΟΝ 1 – ΕΠΩΝΥΜΙΑ  
 
Ιδρύεται εις την Κύπρο Σύνδεσμος με την επωνυμία:  
 

«ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΡΧΙΜΑΓΕΙΡΩΝ ΚΥΠΡΟΥ» 
 
ΑΡΘΡΟΝ 2 - ΕΔΡΑ 
 
Η έδρα του Συνδέσμου είναι η Λεμεσός με δικαίωμα του Συνδέσμου να διατηρεί γραφεία εις 
οιανδήποτε άλλην πόλιν ή μέρος της Κύπρου ως ήθελε από καιρού εις καιρόν  αποφασισθεί 
υπό του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
ΑΡΘΡΟΝ 3 - ΣΚΟΠΟΙ 
 
Οι σκοποί του Συνδέσμου είναι:  
 
α)   Η ανάπτυξις του μορφωτικού και τεχνικού επιπέδου των μελών με συνεχή ενημέρωση 

των μελών δια της κυκλοφορίας έντυπου υλικού, της διοργανώσεως διαλέξεων, 
συνεδρίων, σεμιναρίων, εκθέσεων, εξειδικευμένων εκπαιδευτικών πρακτικών ασκήσεων 
και εκπαιδευτικών ταξιδιών, φιλανθρωπικές εκδηλώσεις,  όπως και διαγωνισμών 
μαγειρικής και ζαχαροπλαστικής 

   
β)   Η προώθησις και διασφάλισις των επαγγελματικών συμφερόντων των μελών με 

οιαδήποτε νόμιμα μέσα. 
 
 
γ)   Η διά παντός νομίμου μέσου ανάπτυξης, προαγωγή και βελτίωσης του επαγγελματικού 

επιπέδου των μελών.  
 
δ)   Η σύσφιξις των σχέσεων μεταξύ των μελών και η ανάπτυξις αισθήματος και πνεύματος 

αλληλεγγύης και στενής, μεταξύ, των συνεργασίας και προάσπισις των κοινών 
συμφερόντων, η αλληλοβοήθεια και αλληλουποστήριξις και η εν γένει εκπροσώπησις 
των μελών δια του συνδέσμου ως ενιαίας οργανώσεως οργανωμένου συνόλου.  

 
ε)   Η δραστηριοποίησις και ο συνδυασμός των προσπαθειών όλων των μελών δια την 

προώθησιν των Κυπριακών προϊόντων με την διάδοσιν της μαγειρικής τέχνης.  
 
στ)  Η τεχνική και άλλη επιμόρφωσις των μελών και η εξύψωσις του βιοτικού, πνευματικού 

και πολιτιστικού επιπέδου δια της ιδρύσεως βιβλιοθηκών, στον χώρον όπου θα 
ευρίσκεται η έδρα του Συνδέσμου, καθώς επίσης και δια της εκδόσεως περιοδικών και 
άλλων εντύπων συμπεριλαμβανομένων και των ηλεκτρονικών μέσων και των 
ιστοσελίδων. 
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ζ)  Η απόκτησις δια αγοράς, δωρεάς, ενοικιάσεως ή δια οιουδήποτε άλλου νόμιμου μέσου 
κινητής ή ακίνητου περιουσίας ήτις θα χρησιμοποιείται δια τους σκοπούς του συνδέσμου 
και η διάθεσις της τοιαύτης περιουσίας εάν τούτο θα εθεωρείτο από τον Σύνδεσμον 
σκόπιμο και αναγκαίο είτε δια την προαγωγήν και προώθησιν των σκοπών του είτε διότι 
η τοιαύτη περιουσία κατέστει άχρηστος δια τον σύνδεσμον.  

 
η)  Ο δανεισμός και η συλλογή χρημάτων με οιουσδήποτε όρους ήθελε ο σύνδεσμος 

θεωρήσει κατάλληλους για τους σκοπούς του συνδέσμου και η επένδυσις οιωνδήποτε 
εισοδημάτων του Συνδέσμου εις τοιαύτες επενδύσεις ως θα εγκρίνοντο από καιρού εις 
καιρόν κατάλληλες. 

 
θ)  Η εκτέλεσις οιασδήποτε νόμιμου πράξεως δια την επίτευξιν και/ή πραγμάτωσιν των ως 

άνω σκοπών και/ή οιωνδήποτε άλλων νόμιμων σκοπών οι οποίοι δεν αναφέρονται πιο 
πάνω. 

       
      Ουδείς εκ των ως άνω αναφερόμενων σκοπών δύναται να επεξηγηθεί καθ’ οιονδήποτε 

τρόπον όστις θα καθιστούσε τον Σύνδεσμο συντεχνία βάσει της σχετικής περί 
συντεχνιών νομοθεσίας. 

 
  
ΑΡΘΡΟΝ 4 – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 
 
Οι οικονομικοί πόροι του Συνδέσμου είναι: 
 
α)   Τα δικαιώματα εγγραφής μελών. 
 
β)   Οι ετήσιες συνδρομές των μελών. 
 
γ)   Οιαδήποτε οικονομική ενίσχυσις ή δωρεά ή πρόσθετη εισφορά των μελών ή εισφορά 

οιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου ή οργανισμού. 
 
δ)  Οιαδήποτε έσοδα από το οιονδήποτε κεφάλαιο του Συνδέσμου ή την αξιοποίησιν ή 

εκμετάλευσιν της περιουσίας του Συνδέσμου. 
 
ε)  Έσοδα από οιεασδήποτε εκδηλώσεις τας οποίας, από καιρού εις καιρόν, πιθανόν να 

διοργανώνη ο Σύνδεσμος.  
 
 
ΑΡΘΡΟΝ 5 - ΜΕΛΗ 
 
α)  ΠλήρηςΤακτικά Μέλη (Full Members): 
 

1. ΠλήρεςΤακτικά Μέλη εγγράφονται όλοι οι νόμιμοι και μόνιμοι κάτοικοι της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, άσχετα με το φύλο τους ή την καταγωγή τους, την 
εθνικότητα, την θρησκεία και την ιθαγένεια τους. Προαπαιτούμενα κριτήρια 
εισδοχής είναι:  
 α. Όσοι είναι απόφοιτοι Τεχνικών και Ξενοδοχειακών Σχολών και έχουν 
προϋπηρεσία τουλάχιστον 5 (πέντε) χρόνων στην ξενοδοχειακή και επισιτιστική 
βιομηχανία. Νοείται ότι τα έτη φοίτησης στις σχολές ΔΕΝ λαμβάνονται υπόψη κατά 
τον υπολογισμό της 5ετούς εμπειρίας. 

Formatted: Greek (Greece)

Formatted: Greek (Greece)

Formatted: Indent: Left:  1.27 cm, 
No bullets or numbering



 3 

 Β. Σε περίπτωση φοίτησης σε ανώτατη σχολή η Πανεπιστήμιο για πτυχιακό ή 
μεταπτυχιακό επίπεδο σπουδών, τα χρόνια αυτά προσμετρούν ως εμπειρία.  
 γ. Άτομα τα οποία δεν κατέχουν κανένα δίπλωμα ή πτυχίο Τεχνικής ή 
Ξενοδοχειακής Σχολής θα προσμετρούν τα χρόνια προϋπηρεσίας που μπορεί να 
πιστοποιήσει σε κουζίνα ή ζαχαροπλαστείο ή επισιτιστική επιχείρηση. 
1.  
όλοι οι αρχιμάγειροι και οι αναπληρωτές τους και οι αρχιζαχαροπλαστές που έχουν 
προϋπηρεσία δώδεκα(12) ετών εκ των οποίων τουλάχιστο τα δύο (2) έτη ως 
προϊστάμενοι αρχιμάγειροι ή αναπληρωτές ή αρχιζαχαροπλάστες εις ξενοδοχεία 
τριών και/ή τεσσάρων και/ή πέντε αστέρων, και/ή εις εστιατόρια ή τροφοδοσίας 
(catering) A’ κατηγορίας και συγκεντρώνουν τουλάχιστο τριάντα (30) μονάδες στον 
ειδικό πίνακα κριτηρίων αξιολόγησης όπως αυτός θα ετοιμαστεί από το Διοικητικό 
Συμβούλιο και θα εγκριθεί από Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου. 
 

Νοείται ότι τα έτη φοιτήσεως εις τουριστικές σχολές δεν θα λαμβάνονται υπόψιν κατά 
τον υπολογισμό της δεκαετούς προϋπηρεσίας. 
 
Περαιτέρω νοείται ότι αρχιμάγειροι και αναπληρωτές αρχιμάγειροι θεωρούνται 
πρόσωπα τα οποία έχουν υπό την επίβλεψη των τουλάχιστον πέντε (5) άτομα τεχνικού 
προσωπικού. 
 

2. ΤακτικάΠλήρες Μέλη επίσης εγγράφονται, όσοι είναι ή έχουν διατελέσειδιατελούν ή 
έχουν διατελέσει εκπαιδευτές αναγνωρισμένων υπό του Κράτους σχολών της μαγειρικής 
και επισιτιστικής τέχνης νοουμένου ότι στην περίπτωση που δεν συμπληρώνουνδεν 
πληρούν τα προσόντα και τα κριτήρια που αναφέρονται στο άρθρο 5[α(1)], θα έχουν 
συνολική υπηρεσία τόσο στο επάγγελμα όσο και σαν εκπαιδευτές δώδεκα (12) χρόνια 
αλλάν θα έχουν συνολική υπηρεσία τόσο στο επάγγελμα όσο και  σαν εκπαιδευτές για 
δώδεκα (12) χρόνια. 

 
β)  Απλά Μέλη (Ordinary Members): 
 

   Κανονικά Μέλη εγγράφονται, όλοι οι νόμιμοι και μόνιμοι κάτοικοι της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, άσχετα με το φύλο τους ή την καταγωγή τους, την εθνικότητα, την 
θρησκεία και την ιθαγένεια τους άσχετα με το φύλο τους ή την καταγωγής τους,  άτομα 
τα οποία ασχολούνται μεν με τη μαγειρική ή ζαχαροπλαστική ή αρτοποιητική τέχνη 
αλλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για να γίνουν ΠλήρεςΤακτικά Μέλη αλλά έχουν τρία 
(3) χρόνια προϋπηρεσίας εις το επάγγελμα. Απόφοιτοι ξενοδοχειακών σχολών ή 
δευτεροετής ανωτέρων ξενοδοχειακών σχολών δικαιούνται να γίνουν αμέσως 
ΤακτικάΠλήρες Μέλη. 

 
γ)  Αντεπιστέλλοντα  Μέλη (Associate Members): 
 

Αντεπιστέλλοντα Μέλη εγγράφονται άτομα, φυσικά ή νομικά όπως Οργανωμένα Σύνολα 
ή Οργανισμοί ή Σχολές ή Εταιρείες που έχουν ως βασικό σκοπό ύπαρξης τους την 
μαγειρική ή ζαχαροπλαστική ή αρτοποιητική ή, που έχουν σχέση με την επισιτιστική 
βιομηχανία. 
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δ)  Επίτιμα Μέλη: 
    

Επίτιμα Μέλη δύνανται να ανακηρυχτούνεκλεγούν οιαδήποτε πρόσωπα τα οποία κατά 
την κρίσιν του Διοικητικού Συμβουλίου έχουν προσφέρει θετικά στους σκοπούς του 
Συνδέσμου ανεξάρτητα του εάν τα εν λόγω πρόσωπα ευρίσκονται ή ευρίσκοντο εις το 
επάγγελμα. Τα Επίτιμα Μέλη διαχωρίζονται εις Επίτιμους Προέδρους, Επίτιμους 
Αντιπροέδρους και Επίτιμα Μέλη. Δεν είναι δυνατόν να εκλεγούν περισσότεροι από ένας 
Επίτιμος Πρόεδρος, ένας Επίτιμος Αντιπρόεδρος και τρία Επίτιμα Μέλη κατά τη 
διάρκεια του ίδιου ημερολογιακού έτους. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 6 – ΕΓΓΡΑΦΗ, ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ, ΑΠΟΒΟΛΗ ΜΕΛΩΝ 
 
α)  Μέλη εγγράφονται μετά από σχετικήν αίτησιν που υποβάλλεται εκ μέρους του αιτούντος 

προς τον Σύνδεσμο, της εν λόγω αιτήσεως υποστηριζόμενης υπό δύο Τακτικών Μελών 
και εγκρίσεως της αιτήσεως υπό του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου με την 
προϋπόθεση να αναφέρεται που υπάγεται το υφιστάμενο αιτούμενο μέλος. 

 
β)  Το Διοικητικό Συμβούλιο μελετά την αίτησιν και εφ’ όσον την αποδεχθεί εγκρίνει την 

εγγραφήν του Αιτήητήη εις το μητρώον των μελών και εις την ταξινόμηση που κατά την 
κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου ο Αιτητής δύναται να εγγραφεί. 

 
γ)  Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν το Διοικητικό Συμβούλιο απορρίψει την εγγραφήν 

οιουδήποτε τότε οιονδήποτε Τακτικό Μέλος  δύναται να προσφύγει εις την αμέσως 
επόμενην Γενικήν Συνέλευσιν του Συνδέσμου δια απόφασιν της Γενικής Συνελεύσεως 
επί της αιτήσεως και εις περίπτωσιν που η Γενική Συνέλευσις ήθελε ανατρέψει την 
απόφασιν του Διοικητικού Συμβουλίου ο αιτητής εγγράφεται ως μέλος εις την σχετικήν 
ταξινόμηση Τακτικού, Απλού, Αντεπιστέλλοντος ή Επίτιμου Μέλους.  

 
δ)  Έκαστον νέον μέλος, προ της εγραφής του εις το μητρώον των μελών οφείλει να 

πληρώσει τα δικαιώματα εγγραφής μέλους και την ετήσιαν συνδρομήν του έτους που 
ακολουθεί την εγγραφήν του. 

 
ε)  Κάθε αίτησις δια εγγραφήν μέλους πρέπει να προσυπογράφει υπό δύο Τακτικών Μελών 

άτινα συμφώνως των προνοιών της παραγράφου (α) ανωτέρω θα είναι τα υποστηρίζοντα 
Μέλη.  

 
στ) Οιονδήποτε μέλος δικαιούται να αποχωρήσει οποτεδήποτε το θελήσει, αφού      

γνωστοποιήσει τούτο με έγγραφη δήλωση του στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνδέσμου.  

 
ζ) Αποβολή μέλους, προσωρινή ή οριστική, γίνεται δια αποφάσεως του Διοικητικού 

Συμβουλίου νοουμένου ότι η τοιαύτη απόφασις λαμβάνεται δια πλειοψηφίας τριών 
τετάρτων (3/4) των παρόντων μελών. 

 
      Νοείται ότι, προ της λήψεως αποφάσεως, θα δίδεται προειδοποίησις ενός (1) μηνός το 

ενδιαφερόμενον μέλος και ταυτόχρονα θα δίδεται εις αυτόν το δικαίωμα εμφανίσεως και 
ακροάσεως εις το Συμβούλιον. Εις την προειδοποίησιν θα πρέπει να αναγράφονται οι 
λόγοι δια τους οποίους γίνεται πρότασις αποβολής του μέλους.  

 
η)  Αποβολή μέλους δύναται να γίνει εις οιανδήποτε των ακολούθων περιπτώσεων: 
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     i)    Μέλος του οποίου η διαγωγή ήθελε ευρεθεί ασυμβίβαστος προς την ηθική ή 
            επιζήμια εις την αξιοπρέπεια ή τα συμφέροντα του Συνδέσμου. 
 
    ii)    Μέλος το οποίον συστηματικά προβαίνει εις πράξεις αντιθέτους προς  
            το καταστατικόν του Συνδέσμου και/ή τα συμφέροντα αυτού. 
 

 iii) Μέλος το οποίον αδικαιολόγητα και δια περίοδον πέραν των δύο (2) έτων                           
καθυστερεί την εκπλήρωσιν των οικονομικών αυτού υποχρεώσεων προς τον 
Σύνδεσμο.  

 
ΑΡΘΡΟΝ 7 – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ  

 
    α)  Έκαστον ΤακτικόΠλήρες Μέλος του Συνδέσμου έχει το δικαίωμα του εκλέγειν και  

εκλέγεσθαι με εξαίρεση 1) της θέσεως του Προέδρου, του Αναπληρωτή Προέδρου 
και του Αντιπροέδρου που πρέπει να είναι Κύπριος υπήκοος; Και 

   2) και υπό την προϋπόθεση να έχει δέκα (10) χρόνια 
εμπειρίας.  

 
    β)  Έκαστον ΤακτικόΠλήρες Μέλος έχει δικαίωμα ψήφου κατά τας Γενικάς Συνελεύσεις,       

Τακτικάς και Εκτάκτους του Συνδέσμου.  
 
   γ)  Έκαστον Μέλος, ΠλήρεςΤακτικόν ή Απλόν ή Επίτιμον, έχει το δικαίωμα λόγου κατά τα 

Γενικάς   Συνέλευσεις Τακτικάς και Εκτάκτους.  
 

δ)     Τα Αντεπιστέλλοντα και Επίτιμα Μέλη έχουν το δικαίωμα να παρευρίσκονται εις τας 
Γενικάς Συνελεύσεις, Τακτικάς ή Εκτάκτους, και δύνανται να λάβουν τον λόγον κατά 
την διάρκειαν οιασδήποτε Γενικής Συνελεύσεως, Τακτικής ή Εκτάκτου, κατόπιν 
αδείας ήτις παραχωρείται υπό του Προέδρου της Γενικής Συνελεύσεως.  

 
ε)     Κάθε Μέλος Τακτικό ή Απλό έχει δικαίωμα να παίρνει επίσημη πιστοποίηση από το 

Σύνδεσμο για την αξιολόγηση του σύμφωνα με τον πίνακα του προσωπικού του 
φακέλου νοουμένου ότι θα καταβάλει το ποσό των Κ£10 ή οποιοδήποτε άλλο ποσό 
θα αποφασίζετε από καιρού εις άκρον  από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 
εστ)  Τα μέλη του Συνδέσμου οφείλουν: 
   

i) Να καταβάλλουν κάθε προσπάθεια δια την πραγματοποίησιν των σκοπών του   
Συνδέσμου και να τηρούν τας διατάξεις του παρόντος Καταστατικού και/ή 
οιουσδήποτε κανονισμούς ψηφιζομένους από καιρού εις καιρόν από δεόντως 
συγκληθείσα και λαβούσα χώραν Γενική Συνέλευση. 

 
ii) Να συμμορφώνονται προς τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των 

Γενικών Συνελεύσεων, Τακτικών Εκτάκτων και άλλων. 
 

iii) Να καταβάλλουν την ετήσια συνδρομήν τακτικώς και ανελλειπώς εντός του 
πρώτου τριμήνου εκάστου έτους.  
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iii)iv) Σε αντίθετη περίπτωση το Πλήρες Μέλος θα πρέπει να καταβάλλει το ποσό των 
€ 150 (εκατοπενήντα ευρώ) (τα δύο χρόνια συν το νέο έτος) για να δικαιούται 
να επανεγγραφή στον Σύνδεσμο.  

 
 
 
 
ΑΡΘΡΟΝ 8 – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ – ΣΥΝΔΡΟΜΑΙΕΣ ΜΕΛΩΝ 
 
  Το δικαίωμα έγγραφης και οιαι συνδρομέςαί των μελών αποφασίζονται από το 
  Διοικητικό Συμβούλιο με απόλυτον πλειοψηφία των μελών του Διοικητικού 
  Συμβουλίου. Μέχρις ότου ήθελε άλλως αποφασισθεί υπό του Διοικητικού 
  Συμβουλίου το δικαίωμα εγγραφής και οιαι συνδρομεςαί των μελών θα έχουν ως 
  Ακολούθως: 
   
   α)  Το δικαίωμα εγγραφής μέλους καθορίζεται εις το ποσό των ΕΙΚΟΣΙ ΕΥΡΩ (€ 20)των 

Λιρών Κύπρου  Δέκα (Κ£10) 
 
   β)  Η ετήσια συνδρομή των Μελών  καθορίζεται ως ακολούθως:  
          

i) Διά τα Τακτικά  Πλήρες Μέλη εις το ποσόν των ΕΥΡΩ ΠΕΝΗΝΤΑ (€ 
50,00)Λιρών Κύπρου Είκοσι Πέντε (Κ£25). 

ii) Δια τα Απλά Μέλη εις το ποσόν των ΕΥΡΩ ΤΡΙΑΝΤΑ Λιρών Κύπρου Δέκα 
Πέντε (Κ£15)(€ 30,00). 

iii) Δια τα Αντεπιστέλλοντα Μέλη το ποσόν των ΕΥΡΩ ΕΚΑΤΟ (€ 100,00)Λιρών 
Κύπρου Δέκα Πέντε (Κ£15). 

 
 

 γ)  Τα Επίτιμα Μέλη δεν υποχρεούνται στην καταβολή οιουδήποτε τέλους ή    συνδρομής. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 9 – ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ  
 

α)  Ο Σύνδεσμος διοικείται υπό ενδεκαμελούςδεκατριαμελούς Διοικητικού Συμβουλίου, ως 
αναφέρεται     στη συνέχεια, εκλεγομένου υπό της Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως του 
Συνδέσμου ήτις καλείται ανά διετίαν.  

 
i) Προέδρου  
ii) Αναπληρωτή Προέδρου  
iii) Αντιπροέδρου Τύπου και Εξωτερικών Σχέσεων 
iv) Αντιπροέδρου Εκπαιδεύσεων και Εκδόσεων 
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v) Γραμματέα  
vi) Ταμία 
vii) Εκπροσώπου Πάφου 
viii) Εκπροσώπου Λεμεσού 
ix) Εκπροσώπου Λάρνακας  
x) Εκπροσώπου Αμμοχώστου  
xi) Εκπροσώπου Λευκωσίας  

 
β)   Η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται με μυστική ψηφοφορία η δε διαλογή 

των ψήφων γίνεται υπό της Εφορευτικής Επιτροπής συμφώνως των διατάξεων του 
Άρθρου 15 κατωτέρω.  

 
  γ)    Οι υποψηφιότητες δια εκλογή εις το Διοικητικό Συμβούλιο θα είναι για τις ακόλουθες 

θέσεις:  
        

i) Προέδρου 
ii) Αναπληρωτή Προέδρου 
iii) Αντιπροέδρου Τύπου και Εξωτερικών Σχέσεων 
iv) Αντιπροέδρου Εκπαιδεύσεων και Εκδόσεων 
iv)v) Γραμματέα (διορίζεται απο τον πρόεδρο ανεξαρτήτως επαγγέλματος) 
v)vi) Ταμία  
vi)vii) Εκπροσώπου Πάφου 
vii)viii) Εκπροσώπου Λεμεσού 
viii)ix) Εκπροσώπου Λάρνακας  
ix)x) Εκπροσώπου Αμμοχώστου  
xi) Εκπροσώπου Λευκωσίας  
xii) Διευθυντής Γραφείου (διορίζεται απο το Διοικητικό Συμβούλιο), και 
x)xiii) Διευθυντής Ολυμπιακής Ομάδας 

 
δ)   i)    Διά τις θέσεις Προέδρου, Αναπληρωτή Προέδρου, των δύο Αντιπροέδρων και Ταμία  

       δύνανται να θέσουν υποψηφιότητα οιαδήποτε μέλη ανεξάρτητα του τόπου εργασίας 
       των.  
 
ii) Διά τις θέσεις των εκπροσώπων δύνανται να θέσουν υποψηφιότητα μέλη τα 

οποία εργάζονται στην Επαρχία διά την οποίαν θα θέσουν υποψηφιότητα. 
 
ε)    Στην περίπτωσιν που οιονδήποτε μέλος εκλέγεται ως εκπρόσωπος επαρχίας στο 
       Διοικητικό Συμβούλιο και μετά την εκλογή του για οιονδήποτε λόγο αλλάζει εργασία 
       και εργάζεται σε άλλην επαρχία για περίοδο μεγαλύτερη των τριών (3) μηνών, από 
       εκείνην από την οποίαν έχει εκλεγεί, τότε εκπίπτει ως Εκπρόσωπος της εν λόγω 
       Επαρχίας και κατά συνέπεια παύει να είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 
στ)  Η ψηφοφορία θα γίνεται χωριστά για τη κάθε θέση του Διοικητικού Συμβουλίου και το 
       κάθε μέλος που ψηφίζει θα πρέπει να ψηφίζει μόνο ένα υποψήφιο για τη κάθε θέση. 
 
ζ)    Εις περίπτωσιν ισοψηφίας διά οιανδήποτε θέσιν του Διοικητικού Συμβουλίου, η 

ψηφοφορία θα επαναλαμβάνεται με την ίδια διαδικασία και στην περίπτωση που πάλι 
θα υπάρχει ισοψηφία τότε το ζήτημα 

       θα λύεται με κλήρο μεταξύ των ισοψηφισάντων την δε κλήρωσιν θα ενεργεί ο Πρόεδρος 
       της Γενικής Συνελεύσεως. 
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η)   Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται ανά διετία, δύνανται δε να 
       επανεκλεγούν. Η εκλογή των Διευθυντού Γραφείου και Διευθυντού Ολυμπιακής 

Ομάδας Μαγειρικής είναι, εν αντιθέση με τα υπόλοιπα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, ανά τετραετία και διορίζονται απο το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 
θ)   Ο Εκάστοτε νεοεκλεγής Πρόεδρος, μετά την εκλογή του και πριν την σύγκλιση της 
      πρώτης συνεδριάσεως του νεοεκλεγέντος Διοικητικού Συμβουλίου επιλέγει και διορίζει 
      τον Γραμματέα, ανάμεσα από τα μέλη που έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και 
      εκλέγεσθαι. Ο ούτω διορισθείς Γραμματέας υπηρετεί καθ’ όλην την διάρκεια της θητείας  
      του Διοικητικού Συμβουλίου. Εις την περίπτωσιν παραιτήσεως του Γραμματέα, ο 
      Πρόεδρος επιλέγει διορίζει νέο Γραμματέα ο οποίος θα υπηρετήσει για το υπόλοιπο της 
      θητείας του Συμβουλίου.  
 
ι)  Εις περίπτωσιν χηρείας οιασδήποτε θέσεως εις το Διοικητικόν Συμβούλιο του Συνδέσμου 
    τα εναπομείναντα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου προβαίνουν, κατά την αμέσως 

 επομένη, εάν είναι δυνατό, συνεδρία εις την εκλογήν νέου μέλους δια το 
 υπολειπόμενο χρονικό διάστημα. Εάν όμως χηρεύουν ταυτόχρονα και ομαδικά πέραν των 
 έξη θέσεων τότε διεξάγονται νέες εκλογές υπό Εκτάκτου Γενικής Συνελεύσεως.  

 
ια)  Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται σε τακτικές συνεδρίες μιαν φοράν μηνιαίως έκτακτα 

δε όποτε ήθελε κριθεί αναγκαίο ή ζητηθεί ενυπογράφως υπό τριών τουλάχιστο μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
ιβ) Το Διοικητικό Συμβούλιο θεωρείται ότι ευρίσκεται εν απαρτία εάν παρευρίσκονται 

τουλάχιστον έξη (6) εκ των μελών του.  
 
ιγ)  Αι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται κατά πλειοψηφίαν των παρόντων 

μελών εκτός εάν προνοείται ειδική πλειοψηφία υπό του Καταστατικού του Συνδέσμου. 
 
ιδ)  Το Διοικητικόν Συμβούλιο δύναται να αναθέσει εις οιονδήποτε μέλος ή μέλη του 
       Συνδέσμου την εκτέλεσιν, διεύθυνσιν ή εποπτείαν οιουδήποτε έργου. 
 
ιε)   Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα επί τρείς (3) συνεχείς 
       συνεδριάσεις, εκπίπτει του αξιώματός του. Η έκπτωσις θεωρείται ως τετελεσμένη όταν και 
       εφόσον το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίσει περί αυτής και γίνει αναφορά στα πρακτικά 
       του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 

   ιστ) Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται προς καλυτέραν εξυπηρέτηση των σκοπών του 
Συνδέσμου να ορίζει ειδικάς επιτροπάς οι οποίες να φροντίζουν διά την κανονικήν 
λειτουργίαν και διεκπεραίωσιν του σκοπού διά τον οποίον εδιορίσθησαν. Κάθε επιτροπή 
υπάγεται για κάθε πράξη της εις λογοδοσίαν και έλεγχον υπό του Διοικητικού Συμβουλίου.  

 
ιζ)   Απόφασις υπογεγραμμένη ή εγκεκριμένη δια τηλεομοιοτυπικού μηνύματος ή τέλεξ ή 

τηλεγραφήματος ή οιουδήποτε άλλου τρόπου υπό όλων των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου θα θεωρείται ως απόφασις ληφθείσα υπό συνεδριάσεως του Διοικητικού 
Συμβουλίου δεόντως συγκληθείσης και λαβούσης χώραν. 

ιη)  Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την γενική διοίκηση του Συνδέσμου σύμφωνα με τις 
διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, εκπροσωπεί δε τον Σύνδεσμο και διερμηνεύει την 
θέληση του καθ’ όλας τας σχέσεις αυτού.  
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ιθ)  Για οιονδήποτε θέμα που δεν προβλέπεται ή προνοείτε από το Καταστατικό θα 

αποφασίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο, η αποφάσις του οποίου θα είναι τελεσίδικη 
εκτός εάν ανατραπεί υπό Γενικής Συνελεύσεως ήτις συγκαλείται κανονικά και επί της 
ημερησίας διατάξεως της οποίας αναγράφεται το θέμα. 

 
 
ΑΡΘΡΟΝ 10 – ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΩΝ  

 
α)  Ο Πρόεδρος προεδρεύει των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, κηρύσσει την 

έναρξη και λήξη των εργασιών αυτών, διευθύνει τας συζητήσεις και δίδει τον λόγο εις τους 
αιτούντας, αφαιρεί δε αυτό  από τους παρεκτρεπομένους, θέτει τα ζητήματα εις 
ψηφοφορίαν, ορίζων την διατύπωση της σχετικής προτάσεως. Εις περίπτωσιν ισοψηφίας ο 
Πρόεδρος έχει την νικώσαν ψήφον. Δικαιούται να λαμβάνει μέρος εις τας συνεδριάσεις 
όλων των επιτροπών και να προεδρεύει αυτών. Υπογράφει, συνυπογράφοντος του Γενικού 
Γραμματέα, κάθε συμβόλαιο του Συνδέσμου προς τρίτους, την αλληλογραφία, τα πρακτικά 
των συνεδριάσεων του Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων και γενικά κάθε 
έγγραφο που αφορά την λειτουργίαν του Συνδέσμου.  

 
      Υπογράφει, προϋπογράφοντος και του Ταμία, τα εντάλματα πληρωμής.  
 
      Εκπροσωπεί τον Σύνδεσμο εις όλες τις εκδηλώσεις και αντιπροσωπεύει αυτόν δικαστικά 

και εξώδικα και γενικά ενώπιον πάσης αρχής.  
 
      Προεδρεύει όλων των Γενικών Συνελεύσεων εκτός των Συνελεύσεων κατά την διάρκεια 

των οποίων διεξάγονται αρχαιρεσίες. 
 
β)  Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος βοηθά τον Πρόεδρο στις πιο πάνω αρμοδιότητές του και 

αναλαμβάνει οιασδήποτε ευθύνας του αναθέτει ο Πρόεδρος και εις περίπτωσιν που ο 
Πρόεδρος απουσιάζει ή κωλύεται, τον αντικαθιστά. Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος παράλληλα 
προς τα προαναφερθέντα έχει την ευθύνη της εσωτερικής διοργάνωσης του Συνδέσμου και 
της διοργάνωσης όλων των εκδηλώσεων.  

 
γ)  Ο Αντιπρόεδρος Τύπου και Εξωτερικών Σχέσεων είναι υπεύθυνος δια την προώθησιν 

αγαστών σχέσεων του Συνδέσμου με αδελφούς Συνδέσμους και/ή Οργανώσεις του 
εξωτερικού και την προβολή του Συνδέσμου και των σκοπών του στο εξωτερικό. Διατηρεί 
συνεχώς στενήν επαφήν με το Πρόεδρο του Συνδέσμου ή τον Αναπληρωτή του, ανάλογα 
με την περίπτωσιν ο οποίος του δίδει τις κατευθυντήριες γραμμές και προς τον οποίον ο 
Αντιπρόεδρος υποβάλλει γραπτή αναφορά των δραστηριοτήτων του σε τακτά χρονικά 
διαστήματα τα οποία δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερα των τριών μηνών. Ο Αντιπρόεδρος 
Τύπου και Εξωτερικών Σχέσεων αντικαθιστά τον Αναπληρωτή Πρόεδρο όταν αυτός 
εκτελεί καθήκοντα Προέδρου ή απουσιάζει ή κωλύεται.  

 
δ) Ο Αντιπρόεδρος Εκπαιδεύσεων και Εκδόσεων είναι υπεύθυνος για τα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του Συνδέσμου συμπεριλαμβανομένων των προγραμμάτων εκπαιδεύσεως 
σπουδαστών Ξενοδοχειακών ή Επισιτιστικών Σχολών, Προγραμμάτων Εκπαίδευσης νέων 
στο επάγγελμα και των οιωνδήποτε άλλων εκπαιδευτικών προγραμμάτων για μέλη του 
Συνδέσμου. 

 
     Έχει την ευθύνη και επίβλεψη εις:  
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i) την έκδοση εκπαιδευτικών φυλλαδίων και άλλων επαγγελματικών εντύπων. 

 
ii)  την ετοιμασία και έκδοση του Πιστοποιητικού Παρακολούθησης Επιμορφωτικού 

ΠρογράμματοςΑξιολόγησης Προσόντων των μελών. Οι προσωπικοί φάκελοι όπως 
και οι αιτήσεις νέων μελών θα ευρίσκονται υπό την δική του φύλαξη. 

 
Αντικαθιστά τον Αντιπρόεδρο Τύπου και Εξωτερικών Σχέσεων όταν αυτός εκτελεί 
καθήκοντα Προέδρου ή Αναπληρωτή Προέδρου ή κωλύεται ή απουσιάζει. 
 

ε)   Ο Γραμματέας φυλάττει την σφραγίδα και τα αρχεία του Συνδέσμου, τηρεί τα πρακτικά των 
συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων, εκτελεί την 
αλληλογραφία του Συνδέσμου τηρώντας πρωτόκολλον εισερχομένων και εξερχομένων 
εγγράφων και πραγματοποιεί τας εγγραφάς των μελών του Συνδέσμου. Συνυπογράφει μετά 
του Προέδρου οιονδήποτε έγγραφον του Συνδέσμου ως αναφέρεται εις την παράγραφον (α) 
του Άρθρου 10 ανωτέρω. 

 
στ)   Ο Ταμίας τηρεί τα οικονομικά βιβλία του Συνδέσμου, διπλότυπα αποδείξεων και γενικά τηρεί 
        όλα τα αναγκαία λογιστικά βιβλία. Υπογράφει τις αποδείξεις εισπράξεως τας οποίας εκδίδει, 
        εκτελεί πληρωμάς κατόπιν εγκρίσεως του Διοικητικού Συμβουλίου και υποβάλλει εις το 
        Διοικητικό Συμβούλιο κατά τας Τακτικάς Μηνιαίας Συνεδριάσεις κατάσταση Ταμείου. 
 
        Καταθέτει εις λογαριασμό του Συνδέσμου ο οποίος θα υπάρχει με οιανδήποτε τράπεζα που 
        θα αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο, οιαδήποτε χρήματα από οιεσδήποτε εισπράξεις. 
 
        Ο Ταμίας θα δικαιούται να διορίζει, από τα μέλη του Συνδέσμου, Εισπράκτορες προς τους 
        οποίους θα παραδίδει σχεδόν διπλότυπον αποδείξεων. Ο κάθε ένας από τους εν λόγω 
        Εισπράκτορες θα χρεώνεται με το εν λόγω διπλότυπο αποδείξεων. Ο ταμίας θα προβαίνει εις 
        ελέγχους των διπλοτύπων αποδείξεων διά τας εισπράξεις από τους Εισπράκτορες και θα  
        παραλαμβάνει τα οποιαδήποτε εισπραχθέντα ποσά σε τακτά χρονικά διαστήματα τα οποία 
        δεν μπορούν να υπερβαίνουν εις οιανδήποτε περίπτωσιν τους δύο μήνες. 
 
       Ο Ταμίας και οιωσδήποτε των Εισπρακτόρων υποχρεούνται να καταθέτουν εις τον 
       τον λογαριασμό του Συνδέσμου που διατηρεί εις την τράπεζα, οιανδήποτε ποσό εισπράττεται 
       από αυτούς. Εις καμίαν περίπτωσιν δεν θα πρέπει να έχει οποιοσδήποτε από αυτούς εις την  
       κατοχή του οποιοδήποτε ποσό που υπερβαίνει τις Λ.Κ. 100€ 200 (ΔΙΑΚΟΣΙΑ ΕΥΡΩ) για 

περίοδο πέραν των 48 ωρών 
       χωρίς την άδεια του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
ζ)   Οι Εκπρόσωποι βοηθούν εις οιανδήποτε εκδήλωσιν του Συνδέσμου και εκτελούν οιανδήποτε 
      εργασίαν κατ’ εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου ή με παράκληση του Προέδρου. 
      Προεδρεύουν των Επαρχιακών Επιτροπών και γενικά είναι ο συνδετικός κρίκος μεταξύ 
      επαρχίας και Διοικητικού Συμβουλίου. Υποβάλλουν στο Διοικητικό Συμβούλιο γραπτές 
     αναφορές για οτιδήποτε αφορά την επαρχία τους.  
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ΑΡΘΡΟΝ 11 – ΕΤΗΣΙΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 
 

Κάθε χρόνο και κατά τον μήνα ΝοέμβριοΟκτώβριο τα μέλη συγκαλούνται υπό του Προέδρου εις 
Ετησίαν 

Γενική Συνέλευση όπως: 
 
α)   Επικυρώσουν τα πρακτικά της τελευταίας Ετήσιας Γενικής Συνελεύσεως και οιονδήποτε   

Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων που συνεκλήθηκαν μετά την προηγουμένην Γενικήν 
Συνέλευσιν.  

 
β)    Ακούσουν την ετήσιαν λογοδοσίαν του Διοικητικού Συμβουλίου επί των πεπραγμένων του 

λήξαντος έτους και το πόρισμα των ελεγκτών.  
 
γ)     Υποβάλλουν τας παρατηρήσεις και εισηγήσεις των επί της λογοδοσίας. 
 
δ)    Εκλογή ΕξΕελεγχτικής Επιτροπής. (Τα μέλη της ΕΕξελεγκτικής Επιτροπής δεν δύνανται να 

είναι 
       μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου). 
 
ε)    Οιαδήποτε θέματα ήθελον τεθεί εις την ημερησίαν διάταξιν.  
 
Ανά διετίαν η Ετήσια Γενική Συνέλευσις προχωρεί και σε έκτο θέμα της ημερήσιας διατάξεως 
ήτοι:  
 
στ)  Αρχαιρεσίες: 
   

i) Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής. 
 
ii) Εκλογή μελών Διοικητικού Συμβουλίου  
 

ΑΡΘΡΟΝ 12 – ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ  
 

α)   Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται υπό του Διοικητικού Συμβουλίου κατόπιν 
       αποφάσεως αυτού ή μετά από ενυπόγραφην αίτησιν υπό αριθμού μελών άτινα δεν θα είναι 
       ολιγώτερα του 25% των μελών άτινα έχουν δικαίωμα ψήφου κατά τας Γενικάς Συνελεύσεις. 
 
β)   Εις τας Εκτάκτους Γενικάς Συνελεύσεις θα συζητούνται μόνο τα θέματα διά τα οποία η 
      Έκτακτος Γενική Συνέλευσις συνεκλήθει. 
 
ΑΡΘΡΟΝ 13 – ΑΠΑΡΤΙΑ ΕΤΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ 

 
α)   Γενική Συνέλευσις ευρίσκεται εν απαρτία εάν παρίστανται τόσα μέλη εκ των εχόντων 

δικαίωμα ψήφου, άτινα θα αποτελούσαν το 40% τουλάχιστον πλέον ενός των εχόντων 
δικαίωμα ψήφου μελών. 

 
β)   Εις περίπτωσιν μη απαρτίας εις τηνμεν τας Ετησίας Γενικήάς Συνελεύσηεις, η 

ΣυνέλευσιςΣυνέλευσης αναβάλλεται διά ημισίαν ώραν ότε η Συνέλευσις θα θεωρείται εν 
απαρτία ανεξαρτήτως του αριθμού των παρισταμένων μελών, εις δε τας Εκτάκτους Γενικάς 
Συνελεύσεις, ακυρώνονται.  
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ΑΡΘΡΟΝ 14 – ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΤΗΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ  

 
Αι αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων λαμβάνονται διάς πλειοψηφίας των παρόντων και 
εχόντων δικαίωμα ψήφου μελών, του Προέδρου της Συνελεύσεως έχοντος την νικώσαν ψήφον εις 
περίπτωσιν ισοψηφίας.  
 
ΑΡΘΡΟΝ 15 – ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑΙ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ  

 
α)     Οιαδήποτε τοποποιήσις του Καταστατικού γίνεται υπό Γενικής Συνελεύσεως ειδικά 
        συγκαλουμένης προς τούτο. Η Καταστατική Συνέλευσις θα ευρίσκεται εν απαρτία εάν 
        παρίστανται τόσα μέλη άτινα αποτελούν το 60% των δικαιούμενων εις ψήφον μελών.  
 
β)     Εις περίπτωσιν μη απαρτίας η Συνέλευσις θα αναβάλλεται δια μιαν ώραν ότε η Συνέλευσις 

θα ευρίσκεται εν απαρτία εάν κατά την αναβληθείσαν ώραν παρίστανται τόσα μέλη άτινα 
αποτελούν το 40% των δικαιούμενων εις ψήφον μελών.  

 
γ)     Εις περίπτωσιν και πάλιν μή απαρτίας η Συνέλευσις ακυρώνεται. 
 
δ)   Οι αποφάσεις Καταστατικής Γενικής Συνελεύσεως λαμβάνονται δια πλειοψηφίας τριών 

τετάρτων (3/4) των παρισταμένων μελών των εχόντων δικαίωμα ψήφου. Νοείται ότι για 
τροποποίηση των σκοπών του Συνδέσμου απαιτείται πλειοψηφία τριών τετάρτων (3/4) του 
συνόλου των μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου. 

 
ε)     Οιαδήποτε τροποποιήσις των σκοπών του Καταστατικού θα επιτρέπεται μετά από συναίνεση 

του 75% του συνόλου των μελών. 
 
ΑΡΘΡΟΝ 16 – ΕΚΛΟΓΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
α)    Η εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται δια ψηφοδελτίων και διά μυστικής 
       ψηφοφορίας κατά την οποίαν ψηφίζουν όχι μόνον τα μέλη εκείνα τα οποία αρχικά ήσαν 
       παρόντα κατά την έναρξιν της Ετήσιας Γενικής Συνελεύσεως αλλά και κάθε άλλο μέλος που 
       δικαιούται ψήφου και προσέρχεται αργότερα εντός όμως του χρονικού διαστήματος που 
       καθορίζεται υπό του Καταστατικού διά την εκλογήν.  
 
β)   Προς τον σκοπό της διεξαγωγής της εκλογής υποβάλλονται γραπτώς υποψηφιότητες, οι οποίες 

θα υπογράφονται υπό του προτεινόμενου υποψηφίου και θα υποστηρίζονται υπό δύο 
Τακτικών Μελών του Συνδέσμου.  

 
      Νοείται ότι ουδεμία υποψηφιότητα θα είναι έγκυρος, εκτός εάν τόσον ο προτεινόμενος όσον 

και τα προτείνοντα μέλη έχουν τακτοποιημένας τας οικονομικάς των υποχρεώσεις προς τον 
Σύνδεσμο μέχρι της ημέρας των εκλογών. 

 
γ)  Οι υποψηφιότητες θα παραδίδονται εις τον Γραμματέαν του Συνδέσμου ή προς οιονδήποτε 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου το οποίον θα ορισθεί ειδικώς προς τούτο υπό του 
Διοικητικού Συμβουλίου, οκτώ (8) ημέρας προ της Ετησίας Γενικής Συνελεύσεως κατά την 
οποία θα διεξαχθούν αι αρχαιρεσίαι.  
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δ)  Μετά την λήξιν της υποβολής των υποψηφιοτήτων, θα ανακοινώνονται τα ονόματα των 
υποψηφίων και θα ετοιμάζεται ψηφοδέλτιον επί του οποίου θα αναγράφονται τα ονόματα των 
υποψηφίων κατά αλφαβητική σειράν επιθέτου.  

ε)   Το ψηφίζον μέλος θα υποδηλεί τον υποψήφιο ή τους υποψήφιους της επιλογής του δια της 
τοποθετήσεως σταυρού προτιμήσεως ή ν (ΝΙ) ή οιουδήποτε άλλου σήματος εις το 
τετράγωνοντετράγωνο το οποίον θα αντιστοιχεί εις το όνομα του υποψηφίου της επιλογής του.  

 
στ) Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δεν δύνανται να προέρχονται εκ των υποψηφίων διά τας 

θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
ζ)   Μετά την εκλογήν των μελών της Εφορευτικής Επιτροπής, ταύτα συνεδριάζουν και εκλέγουν 

έναν εξ αυτών ως Πρόεδρον, ο δε Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής κηρύσσει την έναρξιν 
της ψηφοφορίας η οποία και θα συνεχίζεται επί μιαν ώραν από της ώρας ενάρξεως αυτής, εάν 
δε κατά την λήξιν της ώρας ψηφοφορίας υπάρχουν παρόντες ψηφοφόροι αυτοί θα δικαιούνται 
να ψηφίσουν, αποκλειομένου οιουδήποτε άλλου ο οποίος προσέρχεται αργότερα. 

 
η) Παρόντες εις την αίθουσα της ψηφοφορίας θα δύνανται να είναι μόνον τα μέλη της 

Εφορευτικής Επιτροπής και οι υποψήφιοι ή οι αντιπρόσωποι των υποψηφίων έκαστος 
υποψήφιος δικαιούται να έχει κατά το μέγιστον ένα (1) αντιπρόσωπον εις περίπτωσιν κατά την 
οποία ο ίδιος δεν είναι εις την αίθουσα εκλογής.  

 
θ)  Η διαλογή των ψήφων γίνεται υπό της Εφορευτικής Επιτροπής εις την παρουσίαν μόνον των 

υποψηφίων ή των αντιπροσώπων αυτών ως ανωτέρω προνοείται.  
 
ι)   Καθ’ όλην την διάρκειαν της ψηφοφορίας ο Πρόεδρος και τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής 

θα έχουν την γενική εποπτείαν, προς τον σκοπό όπως εξασφαλισθεί ομαλή και ανεπηρέαστος 
διεξαγωγή της εκλογής.  

 
ια) Κατά την λήξιν της διαλογής των ψηφοδελτίων η Εφορευτική Επιτροπή συντάσσει σχετικόν 

πρακτικόν των αποτελεσμάτων αναγράφοντας τα ονόματα ενός εκάστου των υποψηφίων με 
τους αριθμούς των ψήφων που ο καθένας έλαβε κατά σειράν επιτυχίας και ανακηρύττει ως 
εκλεχθέντας τους επιτυχόντας.  

 
 
ΑΡΘΡΟΝ 17 – ΠΑΡΑΔΟΣΙΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ  
 
α)  Ο Πρόεδρος του νέου Διοικητικού Συμβουλίου καλεί κοινήν συνεδρίαν του απερχομένου 

Διοικητικού Συμβουλίου και του νέου Διοικητικού Συμβουλίου εντός οκτώ (8) ημερών μετά 
την εκλογήν του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.  

 
β)  Κατά την λόγω συνεδρίαν γίνεται η παράδοσις της διαχειρήσεως του Συνδέσμου και 
     συντάσσεται σχετικό πρακτικό το οποίο και υπογράφεται υπό απάντων των παρευρισκομένων.  
 
ΑΡΘΡΟΝ 18 – ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  

 
α)    Το Διοικητικόν Συμβούλιον του Συνδέσμου δύναται να προβαίνει εις την σύναψιν δανείού ή 
        δανείων δια τας ανάγκας και λειτουργίας του Συνδέσμου ως εκπροσώπων των μελών αυτού. 
        Νοείται ότι εις περίπτωσιν κατά την οποία το ποσόν του δανείου θα υπερβαίνη το ποσόν των 
        ΟΚΤΩ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΠΕΝΤΑΚΟΣΙΩΝ ΕΥΡΩΛιρών Κύπρου πέντε χιλιάδων (Λ.Κ. 5000€ 

8500,00) η τοιαύτη δανειοδότησιςδανειοδότησης θα γίνεται κατ’οπιν 
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        εξουσιοδοτήσεως υπό Γενικής Συνελεύσεως.  
 
β)   Το εκάστοτε εκλεγόμενον νέον Διοικητικόν Συμβούλιον θα αναλαμβάνει όλας τας τυχόν 

υποχρεώσεις του Συνδέσμου, του παλαιού Συμβουλίου απαλλασσομένου οιασδήποτε 
ευθύνης. Νοείται ότι τα νέα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου θα  αναλαμβάνουν 
καθήκοντα μόνον, αφού αναλάβουν επ’ ονόματι των τας ευθύνας των εξερχομένων 
Συμβούλων και απαλλάξουν αυτούς από κάθε ευθύνη.  

 
γ)     Ο Σύνδεσμος διαλύεται:  
 

i) κατόπιν αποφάσεως Γενικής Συνελεύσεως ειδικά προς τούτο συγκαλουμένης,  
 
ii) όταν ο αριθμός των μελών μειωθεί σε λιγότερα από είκοσι (20). 

 
  

δ)      Σε περίπτωση διαλύσεως του Συνδέσμου η περιουσία αυτού περιέρχεται εις οιονδήποτε 
         φιλανθρωπικόν ίδρυμα ήθελε αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο και σε περίπτωση μή 

αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου στον Παγκύπριο Σύνδεσμο Φίλων Καρκινοπαθών.  
 
ε)    Ο Σύνδεσμος διαθέτει ιδίαν αυτού σφραγίδα και έμβλημα επί των οποίων αναγράφεται η 

ονομασία του Συνδέσμου τόσο εις την Ελληνικήν γλώσσα όσο και εις την Αγγλικήν.  
 
στ)  Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου δύναται να διορίζει Νομικούς Συμβούλους του 

Συνδέσμου διά να γνωμοδοτήσουν επί και/ή διά να χειρισθούν θέματα που ενδιαφέρουν τον 
Σύνδεσμο και/ή μερίδα των μελών του Συνδέσμου. Ο διορισμός Νομικών Συμβούλων υπό 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου κατ’ ουδένα λόγο αποκλείει εις οιονδήποτε 
μέλος το δικαίωμα από του να έχει τους Νομικούς Συμβούλους της δικής του επιλογής για 
θέματα που αφορούν το συγκεκριμένο μέλος.  

 
ΑΡΘΡΟΝ 19 – ΠΡΟΣΩΡΙΝΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  
 
α)    Το πρώτον Διοικητικόν Συμβούλιον του Συνδέσμου διορίστηκεθα διορισθεί από τα Ιδρυτικά 

Μέλη και παρέμεινε θα παραμείνει στην εξουσία μέχρι τον Νοέμβριο του 1994 ότε και 
έγινανθα γίνουν οι πρώτες αρχαιρεσίες.  

 
β)     Τα ιδρυτικά Μέλη, ήτοι τα πρόσωπα που είχανέχουν υπογράψει την Ιδρυτική Πράξιν, θα 

ήτανείναι τα πρώτα μέλη του Συνδέσμου και δεν υπόκεινται στις πρόνοιες του παρόντος 
Καταστατικού διά εγγραφή μελών θα θεωρούνται δε Πλήρης Τακτικά Μέλη.  

 
γ)     Η πρώτη Ετήσια Γενική Συνέλευσις θα συγκληθείσυγκλήθηκε τον Νοέμβριο του 1994 και σε 

ημερομηνία που αποφάσισεθα αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο.  
 
ΑΡΘΡΟΝ 20 – ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ 

 
   Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν ήθελε υπάρξη οιαδήποτε διαφωνία μεταξύ οιουδήποτε μέλους ή 

οιωνδήποτε μελών αφ’ ενός και του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου αφ’ ετέρου, είτε 
αυτή αφορά την επεξήσιν και/ή εφαρμογήν οιουδήποτε άρθρου του παρόντος καταστατικού είτε 
την εκτέλεσιν των οιωνδήποτε καθηκόντων μέλους ή μελών έναντι του Συνδέσμου είτε την 
εκτέλεσιν των καθηκόντων του Διοικητικού Συμβουλίου ως σώματος είτε την εκτέλεσιν των 
καθηκόντων οιουδήποτε μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου, είτε αφορώσης οιανδήποτε άλλην 
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διαφοράν σχέσιν έχουσαν με τον Σύνδεσμον, η τοιαύτη διαφορά θα παραπέμπεται εις διαιτησίαν 
υπό ενός διαιτητού. Χρέη διαιτητού θα ασκή ο εκάστοτε νομικός σύμβουλος του Συνδέσμου εις 
περίπτωσιν δε κωλύματος αυτού υπό διαιτητού διορισθησομένου συμφώνως των προνοιών του 
Περί Διαιτησίας.  

*********************************** 
 
Το πρώτοπαρόν καταστατικόν ενεκρίθει υπό καταστατικής Γενικής Συνελεύσεως δεόντως 

συγκλιθείσης  
και λαβούσης χώραν την 29ην Οκτωβρίου, 1996 και ώραν 3.00 μ.μ. εις το ξενοδοχείον Χιλτον εις 
Λευκωσίαν προεδρεύοντος του κυρίου Πανίκου Χατζησυμεού.  
 

ΥΓ :  
• Με την έγκριση και μόνο το καταστατικό δίναται να μεταφραστεί και 

στην Αγγλική γλώσσα  
 
 

 
 
 
   
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
 
 
 
 
 
ΠΑΝΙΚΟΣ Χ’’ΣΥΜΕΟΥ 
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